



Fundusze Europejskie

Wojewódzki Urząd Pracy
w Łodzi



| 90-608 Łódź, ul. Wólczarska 49 | tel.: 42 632 01 12 | e-mail: wup.fel@wup.lodz.pl | www.funduszeue.wup.lodz.pl |

Łódź, dnia 31.07.2024 r.
ZP.263.15.2024.US

WYJAŚNIENIA DO TREŚCI ZAPYTANIA OFERTOWEGO

dot. postępowania: SP-94/24-USL/61 – 2 postępowanie

W postępowaniu na „Usługę organizacji szkoleń dla beneficjentów i potencjalnych beneficjentów w ramach programu Fundusze Europejskie dla Łódzkiego na lata 2021-2027” prowadzonym w trybie ofertowym zgodnie z zasadą konkurencyjności, bez stosowania przepisów ustawy Prawo zamówień publicznych (tekst jedn. Dz. U. z 2023 r. poz. 1605 z późn. zm.), zwanej dalej ustawą p.z.p, na podstawie art. 2 ust.1 pkt. 1 p.z.p., zgodnie z Wytycznymi dotyczącymi kwalifikowalności wydatków na lata 2021-2027, na podstawie pkt. 14 ppkt. 6 zapytania ofertowego, Zamawiający udziela następującej odpowiedzi na pytania dotyczące przedmiotowego postępowania:

Pytanie nr 8:

„Proszę o dopuszczenie składania ofert częściowych tak aby było możliwe złożenie oferty bez szukania podwykonawców/trenerów.

Z uwagi na urlopy w firmach, urlopy pracowników i przede wszystkim urlopy trenerów oraz fakt konieczności poszukiwania trenerów proszę o wydłużenie terminu na składania ofert do 18 sierpnia.”

Odpowiedź:

Zamawiający podtrzymuje zapis o braku możliwości składania ofert częściowych.



Fundusze Europejskie
dla Łódzkiego

Dofinansowane przez
Unię Europejską



województwo
łódzkie

Jak wskazano w wyjaśnieniach do wcześniejszych pytań, co do zasady wyjaśnianie odnosi się do sytuacji, gdy wykonawca nie rozumie treści zapytania/ogłoszenia i w celu zrozumienia (wyjaśnienia) zwraca się do zamawiającego o wytłumaczenie, doszczegółowienie niezrozumiałych zapisów wskazanych dokumentów. Nie jest to zatem narzędzie do polemizowania z Zamawiającym. Zamawiający może się do uwag Wykonawców przychylić, ale nie jest zobowiązany do wprowadzania każdej zmiany, o którą wnioskuje Wykonawcy.

Zauważyć należy, że czas jaki ustawodawca wyznaczył w ustawie p.z.p. na przygotowanie ofert w postępowaniach w progach krajowych (a więc co do zasady o większej wartości) wynosi dla dostaw i usług, tak samo jak w Wytocznych dotyczących kwalifikowalności wydatków na lata 2021-2027 minimum 7 dni. Zamawiający w danym postępowaniu wyznaczył 10 - dniowy termin na składanie ofert. Jest to w ocenie Zamawiającego czas wystarczający na potrzeby sporządzenia ofert, szczególnie jeśli uwzględni się wszystkie okoliczności sprawy.

Obowiązek przedłużenia terminu składania ofert, dotyczy sytuacji, gdy Zamawiający wprowadza zmiany do postępowania. Nie ma to miejsca w tym przypadku. Zamawiający konsekwentnie podtrzymuje zapis o braku możliwości składania ofert częściowych, tym samym nie widzi potrzeby przedłużania terminu składania ofert.

Pytanie nr 9

„Proszę o odniesienie się merytoryczne do argumentów wskazanych za podziałem zamówienia na części.

Wyraźnie w pytaniu wskazano argumenty od myślników (pytania cz. 1 i cz. 2) a Zamawiający nie odpowiedział, a skopiował odpowiedź.

Wskazano w pytaniu np. niezasadność argumentu "gwarancja ujednoliconej szaty graficznej" uzasadniliśmy że jest wprowadzający w błąd gdyż zgodnie z podręcznikiem promocji szablony są narzucone przez mfpir a zamawiający dalej podaje ten argument jako argument za niedzieleniem.....”

Odpowiedź

Zamawiający wyraźnie wskazał że zadawanie pytań dotyczy wyjaśniania treści zapytania i nie stanowi narzędzia do prowadzenia dyskusji. Tym samym nie ma obowiązku uzasadniania swojej argumentacji. Przesłanki braku podziału na części zostały przedstawione w wyjaśnieniach do pytań 1-7.

Przepisy nie ustanawiają obowiązku dzielenia każdego zamówienia na części, w treści pytań zostało to wyraźnie potwierdzone, że zaleca się dzielenie, jednakże decyzja w tym zakresie pozostawiona została Zamawiającym.

Wykonawca odnosi kwestie obowiązku koordynowania i nadzoru nad realizacją wykonywanych zadań tylko do przedmiotowego zamówienia, mimo tego że szkolenia będące przedmiotem postępowania są tylko jednym z elementów działań promocyjno - informacyjnych realizowanych przez urząd. Ponadto, to iż część zadań w zakresie koordynacji należy do Wykonawcy, nie oznacza że Zamawiający nie jest zobowiązany do sprawowania pieczy nad realizacją poszczególnych obowiązków przez Wykonawców poszczególnych usług na etapie ich wykonywania na jego rzecz.

Powoływanie się na brak ofert nie stanowi przekonującego argumentu, poprzednie postępowanie dotyczące szkoleń zostało anulowano 4 dni przed wyznaczonym terminem składania ofert, a z praktyki wynika pewien wyraźny trend: w 80-90% przypadków oferty wpływają w przedostatnim lub ostatnim dniu terminu wyznaczonego do składania ofert. Powodem braku ofert w tym przypadku i na tym etapie postępowania mógł być również dobrze sezon urlopowy. Ponadto w przypadku braku ofert, Zamawiający zawsze ma możliwość ponowienia postępowania i ewentualnego wprowadzenia zmian w nowym.

Zamawiający nie jest zobowiązany do odniesienia do każdego punktu, w którym Wykonawca nie zgadza się z uzasadnieniem decyzji Zamawiającego, ponieważ nie jest to już pytanie do treści zapytania, ale otwarta polemika ze stanowiskiem wynikającym z już udzielonych wyjaśnień. Zgodnie z postanowieniami ust.14 pkt. 6 zapytania ofertowego, odpowiedzi udzielone na pytania stają się wiążące dla wszystkich uczestników postępowania.